

Мониторинг СМИ от 3 – 10 марта 2022 года

Упоминаний всего: 45, из них в федеральных СМИ – 17

Телевидение: 5

Интернет: 24

Печать: 10

Радио: 6

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 13

По инициативе ОСО и СМИ: 19

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47227>

06 марта 2022, 09:00

Не слабый пол: как сегодня чувствуют себя женщины в мужских профессиях

Приближается 8 марта, а значит мировое сообщество в 111 раз встретит Международный женский день. Цветы, подарки и поток комплиментов для милых дам - традиционные спутники праздника, но сотню лет назад его смысл был не в этом. Тогда женщинам приходилось отстаивать свои права, в том числе и трудовые. О том, как сегодня чувствуют себя женщины в мужских профессиях, расскажет Егор Бутин.

<...> Екатерина по секрету поделилась: на 8 марта ее подопечная Барбара получит большую сахарную кость, а сама кинолог отметит праздник в тишине - дома. Возможность обзавестись собственным домом в преддверии Международного женского дня получила Анна Шапиева. Теперь ей известно, программа поддержки молодых ученых работает: совсем недавно ей вручили сертификат на приобретение собственного жилья. Глядя на энергию в глазах Анны, можно смело говорить: не Марией Кюри единой живо женское научное сообщество.

Анна Шапиева, начальник научно-исследовательского управления ЗабГУ, кандидат социологических наук: "Мои коллеги часто говорят: наука не имеет ни возраста, ни гендерной принадлежности. Она ориентирована и открыта абсолютно для всех. Прежде всего для молодых, талантливых, активных, инициативных, тех, кто не боится пробовать свои силы. Да, не всегда все получается, но, наверное, нужно пробовать, стараться и пополнять свой личный багаж и багаж окружающих тебя людей. Женщиной быть не сложно, а в науке - тем более"...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47305>

10 мар 2022, 09:37

В Забайкальском крае 12 марта пройдет Всебурятский диктант "Эрдэм"

Уже в субботу в Забайкальском крае в очередной раз пройдет Всебурятский диктант "Эрдэм". Масштабная акция приурочена Году культурного наследия народов России.

Диктант "Эрдэм" - это ежегодная бесплатная образовательная акция, которая будет проходить в 14 районах края. Проект направлен на привлечение внимания к проблемам сохранения и популяризации бурятского языка и письменности. Он организуется по аналогии со всемирной акцией "Тотальный диктант". Участники пишут диктант в единый день и в единое время. В проекте принимают участие жители Забайкалья, а также разных городов России, Монголии, Китая и других стран. **Акция состоится 12 марта в 15.00 в Забайкальском государственном университете по адресу: улица Бабушкина, 129.** Для участников, которые не имеют возможности очного участия, будет размещена в Интернете видеOVERсия диктанта.

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47176>

04 мар 2022, 13:23

Разработчики стратегии социально-экономического развития Забайкалья представили его первоначальный вариант в Заксобрании

Повышение качества жизни населения через рост экономики, организацию производств глубокой переработки и развитие социальной инфраструктуры - такова основная цель, поставленная в проекте стратегии социально-экономического развития Забайкальского края на период до 2035 года. Сейчас документ в стадии разработки, но его первоначальный вариант учёные уже представили депутатам регионального парламента. О замечаниях и рекомендациях в сюжете Светланы Верхотуровой.

У представленного депутатам проекта три сценария - консервативный, базовый и форсированный. В первом - сохранение тенденций в развитии края, во втором - удвоение к 2035 году валового регионального продукта, в третьем - его утроение. Среди точек роста развитие -

горно-металлургического кластера на севере края, гидрометаллургии и энергетики на юго-востоке, а также аграрного комплекса на всей территории.

Станислав Матвеев, заместитель министра планирования и инфраструктурного развития Забайкальского края: *"Конечно же, за теми векторами, направлениями и показателями должны стоять конкретные проекты, которые будут реализовываться в Забайкальском крае. Причём, эти проекты должны быть расписаны по годам. Какие месторождения будут осваиваться. Какие комбинаты будут строиться. Вот это основная и самая главная, наверное, работа, которая сейчас ведётся, это формирование плана мероприятий. Пока ещё его нет. Он только сейчас формируется"*.

Контракт на разработку масштабного документа заключён с Забайкальским государственным университетом только в октябре прошлого года. И он был представлен депутатам в своём первоначальном, очень общем варианте. Поэтому вопросов у присутствующих возникло множество...

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/67533>

13:04, 3 марта

Не стратегия развития, а карта желаний. Авось, сбудется?

Разработчики «Стратегии социально-экономического развития региона до 2035 года» «творили» её в течение почти полугода. Среди всех участников, победителем конкурса на разработку документа стоимость в 10,5 млн. рублей, был выбран Забайкальский государственный университет.

Станислав МАТВЕЕВ – заместитель министра планирования и развития Забайкальского края
«Мы считаем, что люди, которые непосредственно живут и работают в Забайкальском крае, способны разработать и определить перспективы развития нашего края, конечно, при активном участии общественности, общественной палаты, так как этот документ должен консолидировать общество».

Сроки разработки документа оказались максимально сжатыми, как заявляют и сами авторы, и чиновники министерства планирования. Но ещё более сжатые сроки для анализа документа были у аудиторов Контрольно-счётной палаты и депутатов региона. В итоге на заседании комитета по экономической политике регионального парламента прозвучало несколько выводов, объединяющихся в один.

<...> Что касается социальной сферы, медицины и образования – план не прогнозирует решение проблем, а даже наоборот. Население, согласно документу, снижается на 50 тысяч человек. Это, наверное, единственный показатель, который с пожеланием заказчика не согласовывался. Хотя, не утверждаем...

Инесса БОЧКАРЁВА - доцент кафедры экономики и бухгалтерского учета ЗабГУ, кандидат экономических наук: «Показатели мы утверждали совместно с заказчиком, они выверены с учётом пожеланий заказчика. Расчёт вёлся в ценах 2020-го для сопоставимости. Система показателей, возможно нуждается в корректировке. И будет корректироваться, скорее всего, в этом мыс вами совершенно согласны. Расчёт был предварительный»...

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/7876>

13:59, 04.03.2022

4,4 миллиона рублей получают учёные ЗабГУ на научные исследования

Российский научный фонд подвёл итоги двух региональных конкурсов на получение грантов для проведения фундаментальных и поисковых научных исследований. По результатам экспертизы были поддержаны 550 проектов, в число которых вошли работы трёх учёных Забайкальского госуниверситета. На реализацию исследований в 2022 году они получают 4,4 млн рублей, сообщает пресс-служба ЗабГУ.

На участие в конкурсах было подано более 2,2 тысяч заявок от исследователей из 42 регионов России, в том числе и из Забайкальского края.

Профессор кафедры физики и техники связи ЗабГУ Николай Степанов получит грант на исследование взаимодействия элементарных возбуждений электронной и ионной систем в полупроводниковых материалах, которые могут быть изготовлены из природного и техногенного минерального сырья Забайкальского края. Также он изучит их вовлечение в высокотехнологические производственные процессы термоэлектрического приборостроения.

Профессор кафедры биологии, химии и методики их обучения Ольга Попова проведёт инвентаризацию лекарственных растений Забайкальского края и даст оценку ресурсного потенциала лекарственных растений на примере сапожниковии растопыренной.

Профессором кафедры прикладной геологии и технологии геологической разведки Галиной Сидоровой на грантовые средства будет выполнена работа по оценке радиационно-экологического качества углей месторождений Забайкальского края для разработки фундаментальных основ экологических и ресурсосберегающих технологий их освоения.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/blogs/editorial/172938/>

13:46, 04 МАРТА 2022

«Закончу истфак в Чите и буду учителем истории. И это круто!»

Алексей Бусоедов не самый обычный студент историко-филологического факультета Забайкальского госуниверситета, но почти наверняка он довольно типичный представитель своего поколения.

Молодые люди, родившиеся в то время, когда редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов заканчивал школу, как оказалось, могут находить себя в обычной забайкальской жизни – мечтать о летних лагерях на озёрах в Акшинском районе, путешествовать по всей России и радоваться возможностям современного высшего образования в ЗабГУ.

В очередном выпуске проекта «Редколлегия» Козлов и Бусоедов беседуют о проблемах и перспективах образования в России, о радости жизни в Забайкальском крае и его проблемах, о власти, социальных сетях и готовности работать школьным учителем за 20–30 тысяч рублей.

<https://www.chita.ru/news/173114/>

13:27, 09 МАРТА 2022

Самый тёплый женский день с 1983 года — температурный рекорд был побит в Чите

Новый температурный максимум на 8 марта зарегистрирован в Чите в 2022 году — 9,9 градуса тепла, сообщил кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун на своей странице в Facebook.

«Сегодняшний день в Чите примечателен новым температурным рекордом. Максимум 1983 года (7,4 градуса тепла) преодолён сразу на 2,5 градуса», — написал учёный...

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/03/04/tri_uchionih_zabgu_poluchat_44 mln_rubley_dlya_provedeniya_issledovaniy_v_2022_godu

04 марта 2022 07:33

Три учёных ЗабГУ получают 4,4 млн рублей для проведения исследований в 2022 году

Трое учёных Забайкальского государственного университета получают гранты на сумму 4,4 миллиона рублей для проведения исследований в 2022 году. Деньги выделил Российский научный фонд.

Всего было подано более 2,2 тысячи заявок от исследователей из 42 регионов России. Экспертиза одобрила 550 проектов, в том числе три от учёных ЗабГУ.

Профессор кафедры физики и техники связи Николай Степанов получит грант на исследование взаимодействия элементарных возбуждений электронной и ионной систем в полупроводниковых материалах, которые могут быть изготовлены из природного и техногенного минерального сырья Забайкалья.

Инвентаризацию лекарственных растений Забайкальского края проведёт Профессор кафедры биологии, химии и методики их обучения Ольга Попова. Она также оценит ресурсный потенциал лекарственных растений региона.

А Галина Сидорова, профессор кафедры прикладной геологии и технологии геологической разведки, на грантовые средства изучит радиационно-экологическое качество угля из месторождений Забайкальского края. После будут разработаны фундаментальные основы экологических и ресурсосберегающих технологий их освоения.

https://zabnews.ru/novost/2022/03/10/rektor_zabgu_prizval_studentov_ne_bity_bezdumnim_instrumentom_v_informatsionnoy_voynе

10 марта 2022 07:02

Ректор ЗабГУ призвал студентов не быть бездумным инструментом в информационной войне

Ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов в обращении к студентам и сотрудникам вуза попросил не быть бездумным инструментом в информационной войне, а также полагаться только на проверенные источники.

«В это тяжёлое время я призываю всех сохранять спокойствие, не поддаваться паническим настроениям, осторожно относиться к информации, распространяемой по неофициальным каналам, и не реагировать на провокации сил, желающих внести раздор в российское общество. Не будьте бездумным инструментом в информационной войне!», – написал он.

По словам ректора ЗабГУ, сегодня Россия столкнулась с давлением и реальной угрозой полномасштабного военного конфликта на своей территории. Он отметил, что оставаться в стороне в данной ситуации, значит, поставить под вопрос существование государства. По его мнению, Россия сделала всё возможное, чтобы не допустить военных действий, но иной исход оказался невозможным.

«Мы все искренне переживаем за мирных людей, находящихся в зоне специальной военной операции, и желаем им только добра. Мы надеемся, что вскоре мир и спокойствие на этих территориях будут восстановлены», – сказал Иванов.

Он отметил, что руководители университетов России едины во мнении, им важно поддержать президента и армию. По его мнению, сейчас нужно объединиться, чтобы пережить это трудное время из-за экономических и информационных атак.

«При этом мы должны продолжать совместную деятельность в образовательном и научно-инновационном пространстве, не разделённом искусственными границами. Уже сегодня Забайкальский государственный университет готов принять студентов с Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик на обучение по таким направлениям подготовки, как строительство, горное дело, техносферная безопасность и другие», – сказал ректор ЗабГУ.

По словам Сергея Иванова, университет также готов предоставить им место в общежитиях. Вузам сейчас необходимо обратить внимание на воспитание, чтобы поддержать в молодёжи патриотизм и желание отстаивать интересы государства.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164161> 05 Мар, 2022

Забайкалье встретит 11 регионов на всероссийские соревнования по «КЭС-БАСКЕТУ»

Всероссийские соревнования по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» пройдут 8 марта в Чите.

«За право называться лучшей школьной баскетбольной командой Дальневосточного федерального округа поборются команды юношей и девушек из 11 регионов России», – рассказали представители федерации баскетбола Забайкалья.

Также отметили, что в соревнованиях примут участие девять команд юношей и семь команд девушек в возрастной категории с 14 до 18 лет.

Соревнования пройдут в 10.00 в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56, и в **физкультурно-оздоровительном комплексе «Университета» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43 а.**

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164194> 10 Мар, 2022

Всебурятский диктант «Эрдэм» пройдет в Забайкалье

В Забайкальском крае состоится традиционный Всебурятский диктант «Эрдэм». Масштабная акция пройдет в рамках Года культурного наследия народов России 12 марта в Забайкальском государственном университете.

Как сообщили в пресс-службе министерства культуры Забайкалья, диктант «Эрдэм» – ежегодная бесплатная образовательная акция, которая будет проходить в 14 районах региона. Проект направлен на привлечение внимания к проблемам сохранения и популяризации бурятского языка и письменности. Он организуется по аналогии со всемирной акцией «Тотальный диктант». Участники пишут диктант в единый день и в единое время.

В пресс-службе отметили, что в проекте принимают участие жители Забайкалья, разных городов России, Монголии, Китая и других стран. Присоединиться к акции могут все желающие, владеющие бурятским языком, независимо от возраста, национальности и места проживания. Для

участников, которые не имеют возможности очного участия, будет размещена в Интернете видеовеерсия диктанта.

Согласно полученной информации, впервые акция прошла в 2014 году. Тогда в проекте приняли участие более 400 человек.

В пресс-службе уточнили, что всебурятский диктант «Эрдэм» состоится 12 марта в 15.00 в Забайкальском государственном университете по адресу: город Чита, улица Бабушкина, 129.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/09/v-zabgu-zayavili-o-gotovnosti-prinyat-studentov-iz-dnr-lnr-i-ukrainy.html> 09.03.2022 в 08:25

В ЗабГУ заявили о готовности принять студентов из ДНР, ЛНР и Украины

Забайкальский государственный университет готов принять на обучение студентов из Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик. Об этом 9 марта заявил в официальном обращении ректор университета Сергей Иванов.

«Уже сегодня Забайкальский государственный университет готов студентов из Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик принять на обучение по таким направлениям подготовки, как строительство, горное дело, техносферная безопасность, экономика, социальная работа, педагогическое образование и другие», - сказал Иванов.

Также ректор университета гарантировал размещение приезжих студентов в общежитиях.

Иванов добавил, что в сложное для страны время нужно сохранять атмосферу доброжелательности и толерантности в коллективах, а также воспитывать патриотизм, желание прийти на помощь.

Напомним, Забайкальский край готов принять не менее 700 беженцев из ДНР и ЛНР.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/265379> 05.03.2022, 10:13

Забайкальские студенты впервые представят свои креативные работы на выставке в Чите

Выставка «Навстречу завтра» откроется в музейно-выставочном центре Забайкальского края. В экспозиции будут представлены работы победителей проекта современного искусства «Мост через реальность: Пространство № 9» 2021 года.

«Креативные студенты и их наставники впервые представляют результаты своих научных и творческих поисков, выполненные в разных техниках и направлениях современного искусства - Fluid-art, джанк-арт, реди-мейд, ассамбляж, коллаж, инсталляция, фотография, живопись, графика, в том числе компьютерная. Посетитель увидит зеркальное отражение реального мира и ирреальности, смешение стилей и техник», - рассказали в музее.

Специалисты добавили, что творчество участников выставки – это возможность заглянуть в будущее через осмысление настоящего, установить место современного искусства с его ценностями и художественными образами.

«Навстречу завтра» – это не футуризм в его привычном понимании, не хронологические рамки современного искусства, а тематический подход. Работы созданы участниками студенческого научно-творческого объединения «Креатив» Забайкальского государственного университета», - отметили в учреждении.

Выставка «Навстречу завтра» откроется 25 марта и продлится до 17 апреля в музейно-выставочном центре Забайкальского края.

<https://75.ru/news/265435> 05.03.2022, 12:18

Забайкалье встретит 11 регионов на всероссийские соревнования по «КЭС-БАСКЕТУ»

Всероссийские соревнования по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» пройдут 8 марта в Чите.

«За право называться лучшей школьной баскетбольной командой Дальневосточного федерального округа поборются команды юношей и девушек из 11 регионов России», - рассказали представители федерации баскетбола Забайкалья.

Также отметили, что в соревнованиях примут участие девять команд юношей и семь команд девушек в возрастной категории с 14 до 18 лет.

Соревнования пройдут в 10.00 в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56, и в **физкультурно-**

оздоровительном комплексе «Университета» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43 а.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

<https://75.ru/news/265692>

09.03.2022, 15:21

Сергей Иванов в обращении к студентам Забайкалья призвал не становиться бездумным инструментом в информационной войне

Ректор ЗабГУ Сергей Иванов 9 марта обратился к сотрудникам и студентам университета в связи с проведением специальной военной операции на территории Украины. В обращении говорится:

«Сегодня наша страна и все мы переживаем очень сложный период. Россия столкнулась с беспрецедентным давлением и реальной угрозой полномасштабного военного конфликта на своей территории. Оставаться в стороне от этих процессов значило бы поставить под вопрос само существование России, а также существование русских и украинцев на Украине. Российская Федерация сделала всё, чтобы не допустить военных действий, но в сложившейся ситуации иной исход оказался невозможным. Мы все искренне переживаем за мирных людей, находящихся в зоне специальной военной операции, и желаем им только добра. Мы надеемся, что вскоре мир и спокойствие на этих территориях будут восстановлены», - сказал Сергей Иванов.

Он подчеркнул, что руководители российских вузов едины во мнении - в сложившейся ситуации нам очень важно поддержать президента и армию РФ.

«Важно сплотиться и проявить стойкость к экономическим и информационным атакам, обрушившимся на нашу страну. Только объединившись, мы сможем пережить это трудное время. Перед университетами сейчас стоит задача по определению векторов работы в новых условиях. При этом мы должны продолжать совместную деятельность в образовательном и научно-инновационном пространстве, не разделенном искусственными границами», - пояснил ректор ЗабГУ.

Сергей Иванов добавил, что уже сегодня Забайкальский государственный университет готов принять студентов из Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик на обучение по таким направлениям подготовки, как строительство, горное дело, техносферная безопасность, экономика, социальная работа, педагогическое образование и другие, гарантировав размещение в общежитиях.

Вузам, которые продолжают выполнять свою главную миссию по подготовке квалифицированных кадров, в этих обстоятельствах необходимо обратить внимание и на воспитательный процесс, поддерживая в молодёжи патриотизм, желание отстаивать интересы страны, готовность прийти на помощь.

«В эти дни становится ещё более важным сохранять атмосферу доброжелательности и толерантности в коллективах. Полагайтесь только на проверенные источники, думайте и анализируйте. В это тяжёлое время я призываю всех сохранять спокойствие, не поддаваться паническим настроениям, осторожно относиться к информации, распространяемой по неофициальным каналам, и не реагировать на провокации сил, желающих внести раздор в российское общество. Не будьте бездумным инструментом в информационной войне! Только вместе, сплотившись и продолжая нашу созидательную работу по всем направлениям, мы преодолеем возникшие проблемы и трудности», - резюмировал председатель совета ректоров Забайкалья Сергей Иванов.

<https://75.ru/news/265721>

09.03.2022, 16:34

Забайкальцев научат писать проекты для грантового конкурса Росмолодёжи

Отдел по молодежной политике администрации губернатора Забайкальского края 11 марта проведет проектный интенсив «Есть идея» для молодых людей Забайкалья, желающих написать проект в рамках грантового конкурса от Росмолодежи

«Каждый молодой человек сегодня желает в чем-то самореализоваться и найти поддержку. Мы хотим научить ребят получать эту поддержку со стороны и создавать проекты», - рассказала руководитель отдела Людмила Эмих.

Участникам интенсива расскажут о том, что такое грантовый конкурс, как сформулировать цель проекта, в чём особенности реализации и отчётности, а также поделятся лайфхаками и опасностями, которые существуют при реализации проекта.

Спикерами выступят начальник отдела специальных проектов молодёжного центра «Искра» Татьяна Жилина, **начальник отдела молодёжных инициатив ЗабГУ Татьяна Перетолчина**, эксперт Всероссийского конкурса молодёжных проектов Росмолодёжи Михаил Кошелев.

Для участия в интенсиве необходимо ответить на вопросы и подать заявку по ссылке.

<https://75.ru/news/265722>

09.03.2022, 16:38

Всебурятский диктант «Эрдэм» пройдет в Забайкалье

В Забайкальском крае состоится традиционный Всебурятский диктант «Эрдэм». **Масштабная акция пройдет в рамках Года культурного наследия народов России 12 марта в Забайкальском государственном университете.**

Диктант «Эрдэм» - ежегодная бесплатная образовательная акция, которая будет проходить в 14 районах региона. Проект направлен на привлечение внимания к проблемам сохранения и популяризации бурятского языка и письменности. Он организуется по аналогии со всемирной акцией «Тотальный диктант». Участники пишут диктант в единый день и в единое время.

В проекте принимают участие жители Забайкалья, разных городов России, Монголии, Китая и других стран. Присоединиться к акции могут все желающие, владеющие бурятским языком, независимо от возраста, национальности и места проживания. Для участников, которые не имеют возможности очного участия, будет размещена в Интернете видеOVERсия диктанта.

Впервые акция прошла в 2014 году. Тогда в проекте приняли участие более 400 человек.

Всебурятский диктант «Эрдэм» состоится 12 марта в 15.00 в Забайкальском государственном университете по адресу: город Чита, улица Бабушкина, 129.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/265342>

04.03.2022, 17:18

Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда

Российский научный фонд подвел итоги двух региональных конкурсов на получение грантов для проведения фундаментальных и поисковых научных исследований. По результатам экспертизы были поддержаны 550 проектов, в число которых вошли работы троих ученых Забайкальского госуниверситета. На реализацию исследований в 2022 году они получают 4,4 миллиона рублей.

Основной целью региональных конкурсов стало вовлечение и использование научного потенциала субъектов РФ для решения задач их социально-экономического развития. Перед запуском конкурсов регионы самостоятельно определили научные и научно-технические направления, по которым требуется проведение исследований.

На участие в конкурсах было подано более 2,2 тысяч заявок от исследователей из 42 регионов России, в том числе и из Забайкальского края. Одними из победителей признаны представители Забайкальского государственного университета.

Профессор кафедры физики и техники связи Николай Степанов получит грант на исследование взаимодействия элементарных возбуждений электронной и ионной систем в полупроводниковых материалах, которые могут быть изготовлены из природного и техногенного минерального сырья Забайкальского края. Также он изучит их вовлечение в высокотехнологические производственные процессы термоэлектрического приборостроения.

Профессор кафедры биологии, химии и методики их обучения Ольга Попова проведет инвентаризацию лекарственных растений Забайкальского края и даст оценку ресурсного потенциала лекарственных растений на примере сапожниковии растопыренной.

Профессором кафедры прикладной геологии и технологии геологической разведки Галиной Сидоровой на грантовые средства будет выполнена работа по оценке радиационно-экологического качества углей месторождений Забайкальского края для разработки фундаментальных основ экологически и ресурсосберегающих технологий их освоения.

Общий объем финансирования трех проектов на 2022 год составит 4,4 миллиона рублей. Сумма грантов будет складываться на паритетных условиях из средств Российского научного фонда и средств Забайкальского края.

Стоит отметить, что все исследования будут реализовываться в соответствии с повесткой стратегических проектов ЗабГУ, осуществляемых в рамках участия в федеральной программе поддержки и развития вузов «Приоритет 2030».

В Чите 8 Марта посвятили акцию «Доброе сердце»

В преддверии 8 Марта полицейские и общественники организовали в Чите праздничное мероприятие для матерей и стоящих на профилактических учетах детей. Подробности сегодня, 6 марта, сообщает пресс-служба ГУ МВД по Забайкальскому краю.

В рамках акции «Доброе сердце» член Общественного Совета при региональном УМВД доцент кафедры психологического образования Забайкальского государственного университета Лариса Бобылева, заместитель начальника отдела Участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Чите Марьяна Соловьева и участковый уполномоченный полиции Виктория Трофимова подарили юным забайкальцам настоящий праздник.

<...> **«Проведение подобных развлекательно-профилактических мероприятий поможет уберечь несовершеннолетних от совершения необдуманных противоправных поступков и снизить уровень подростковой преступности», — отметила Лариса Бобылева.**

Ректор ЗабГУ выступил в поддержку президента и спецоперации на Украине

В связи с проведением специальной военной операции на территории Украины ректор Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ) Сергей Иванов обнародовал обращение к сотрудникам и студентам данного вуза с призывом поддержать российского президента и армию.

<...> «При этом мы должны продолжать совместную деятельность в образовательном и научно-инновационном пространстве, не разделенном искусственными границами. Уже сегодня Забайкальский государственный университет готов принять студентов из Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик на обучение по таким направлениям подготовки, как строительство, горное дело, техносферная безопасность, экономика, социальная работа, педагогическое образование и другие, гарантировав размещение в общежитиях.

Вузам, которые продолжают выполнять свою главную миссию по подготовке квалифицированных кадров, в этих обстоятельствах необходимо обратить внимание и на воспитательный процесс, поддерживая в молодёжи патриотизм, желание отстаивать интересы страны, готовность прийти на помощь», — считает Сергей Иванов.

Напомним, 24 февраля президент России Владимир Путин в ответ на обращение руководителей республик Донбасса принял решение о проведении спецоперации. Во многих населённых пунктах Забайкалья проходят мероприятия в рамках акции «Своих не бросаем». Редакция ИА REGNUM ведет трансляцию обо всем, что происходит на Украине.

Восток – Медиа**Рейтинг стоимости обучения в вузах ДФО**

«Восток-Медиа» продолжает знакомить вас со стоимостью жизни и обучения в вузах Приморья и Дальнего Востока.

Сегодня в центре нашего обзора — стоимость обучения (в год) в вузах ДФО. Мы выбрали по одному вузу в каждой столице всех входящих в округ краёв и областей, и нашли там самые дорогостоящие и самые доступные специальности (по бакалавриату). Отметим, что большинство цен на обучение — прошлогодние, актуальные появятся на сайтах примерно в апреле.

<...> **В Забайкальском государственном университете тенденция сохраняется: дизайн — 242 тысячи рублей, а вот одна из самых недорогих специальностей — «Экономика и бухучет» — 85 тысяч рублей за курс.**

Министерство внутренних дел Российской Федерации**В Забайкальском крае прошла акция «Доброе сердце», посвященная Международному женскому дню**

Полицейские и общественники организовали для мам и стоящих на профилактических учетах детей праздничное мероприятие.

В рамках акции «Доброе сердце» член Общественного Совета при региональном УМВД, доцент кафедры психологического образования Забайкальского государственного

университета Лариса Бобылева, заместитель начальника отдела Участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Чите Марьяна Соловьева и участковый уполномоченный полиции Виктория Трофимова подарили юным забайкальцам настоящий праздник.

Находящиеся в конфликте с законом несовершеннолетние побывали в игровой зоне развлекательного центра. После этого участники акции устроили для школьников и их мам чаепитие, где общественница и правоохранители довели до детей и подростков информацию профилактического и правового характера, рассказав об основах законопослушного поведения, ответственности за противоправные действия, о правилах личной и общественной безопасности, поведении в публичных местах.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/28853507/>

06 Марта 10:00

В Чите прошла акция «Доброе сердце», посвященная Международному женскому дню

Полицейские и общественники организовали для мам и стоящих на профилактических учетах детей праздничное мероприятие.

В рамках акции «Доброе сердце» член Общественного Совета при региональном УМВД **доцент кафедры психологического образования Забайкальского государственного университета Лариса Бобылева**, заместитель начальника отдела Участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Чите Марьяна Соловьева и участковый уполномоченный полиции Виктория Трофимова подарили юным забайкальцам настоящий праздник.

Находящиеся в конфликте с законом несовершеннолетние побывали в игровой зоне развлекательного центра. После этого участники акции устроили для школьников и их мам чаепитие, где общественница и правоохранители довели до детей и подростков информацию профилактического и правового характера, рассказав об основах законопослушного поведения, ответственности за противоправные действия, о правилах личной и общественной безопасности, поведении в публичных местах.

«Проведение подобных развлекательно-профилактических мероприятий поможет уберечь несовершеннолетних от совершения необдуманных противоправных поступков и снизить уровень подростковой преступности» – отметила Лариса Бобылева.

Глас народа

<https://glasnarod.ru/obshhestvo/obrashhenie-rossijskogo-sojuza-rektorov/>

5 марта в 19:19

Обращение Российского Союза ректоров

Глубокоуважаемые коллеги!

На наших глазах происходят события, которые волнуют каждого гражданина России. Это решение России – завершить наконец восьмилетнее противостояние Украины и Донбасса, добиться демилитаризации и денацификации Украины и тем самым защитить себя от нарастающих военных угроз.

Мы, ректорский корпус Российской Федерации, многие десятилетия развивали и укрепляли российско-украинские научно-образовательные связи, бережно относились друг к другу. Наши совместные исследования внесли огромный вклад в мировую науку, поэтому многолетняя трагедия в Донбассе особой болью и горечью отзывается в наших сердцах.

Очень важно в эти дни поддержать нашу страну, нашу армию, которая отстаивает нашу безопасность, поддержать нашего Президента, который принял, может быть, самое сложное в своей жизни, выстраданное, но необходимое решение.

Важно не забывать и об основном нашем долге – вести непрерывный учебный процесс, воспитывать в молодежи патриотизм, стремление помогать Родине.

Университеты всегда были опорой государству. Наша приоритетная цель – служение России и развитие её интеллектуального потенциала. Сейчас как никогда мы должны продемонстрировать уверенность и стойкость в условиях экономических и информационных атак, действительно сплотиться вокруг нашего Президента, своим примером укрепляя в молодёжи оптимистический дух и веру в силу разума, вселяя надежду на скорое наступление мира.

Вместе мы – великая сила!

04.03.2022

<...> Иванов Сергей Анатольевич, ректор Забайкальского государственного университета...

Забайкальские студенты впервые представляют свои креативные работы на выставке в Чите

Выставка «Навстречу завтра» откроется в музейно-выставочном центре Забайкальского края. В экспозиции будут представлены работы победителей проекта современного искусства «Мост через реальность: Пространство № 9» в 2021 году.

<...> Специалисты добавили, что творчество участников выставки – это возможность заглянуть в будущее через осмысление настоящего, установить место современного искусства с его ценностями и художественными образами.

«Навстречу завтра» – это не футуризм в его привычном понимании, не хронологические рамки современного искусства, а тематический подход. **Работы созданы участниками студенческого научно-творческого объединения «Креатив» Забайкальского государственного университета**», — отметили в учреждении, сообщает портал правительства.

Выставка «Навстречу завтра» откроется 25 марта и продлится до 17 апреля в музейно-выставочном центре Забайкальского края, пишет НИА-Забайкалье.

Царьград

https://chita.tsargrad.tv/news/chita-soberjot-11-regionov-rossii-na-turnir-po-kjes-basketu_506543

05 МАРТА 2022 08:22

Чита соберёт 11 регионов России на турнир по "Кэс-баскету"

Соревнования среди школьных баскетбольных команд пройдут 8 марта в столице Забайкалья на базе спортзалов Байкальского университета и **ЗабГУ**.

Как пояснили в федерации баскетбола Забайкалья, за право называться лучшей командой на Дальнем Востоке будут сражаться школьники в возрасте от 14 до 18 лет, из 11 регионов России. На участие в турнире подали заявку девять команд юношей и семь команд девушек.

Состязания начнутся в 10:00 в спортзале Байкальского госуниверситета, по адресу: улица Анохина, 56, а также **ФОКе ЗабГУ, на улице Баргузинской, 43а**.

Напомним, губернатор Александр Осипов объявил 2021–2025 годы "Пятилетием спорта" в Забайкалье. 4 марта состоялся отчёт краевого минспорта о работе в 2021 году и планах на предстоящий период, где обсуждались важные вопросы привлечения жителей к занятиям спортом и физкультурой, здоровому образу жизни. Об этом подробно сообщал "Царьград Забайкалье".

Rugger.info

<https://rugger.info/news/page11/46523>

03 марта 2022 в 19:00

Вечерний Раггер: Брутальное регби на колясках

Все, что не вошло в основную ленту дня.

Президент Студенческой регбийной лиги Андрей Хорохорин встретился с ректором Забайкальского государственного университета Сергеем Ивановым. Хорохорин поблагодарил Иванова за многолетнюю поддержку регби в регионе, включая студенческое регби. Стороны обговорили преференции для будущих абитуриентов...

Байкал Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/432120/>

06.03.2022 16:04

Баскетболисты ДФО приедут в Читу на всероссийские соревнования

Всероссийские соревнования по баскетболу среди команд общеобразовательных организаций Дальневосточного федерального округа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» пройдут 8 марта в Чите.

- За право называться лучшей школьной баскетбольной командой Дальневосточного федерального округа поборются команды юношей и девушек из 11 регионов России, - рассказали представители федерации баскетбола Забайкалья.

Также отметили, что в соревнованиях примут участие девять команд юношей и семь команд девушек в возрастной категории с 14 до 18 лет.

Соревнования пройдут в 10:00 в спортивных залах Читинского института Байкальского госуниверситета и в **физкультурно-оздоровительном комплексе «Университета» Забайкальского госуниверситета**. Об этом сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта Забайкалья.

Федерация регби России

<https://rugby.ru/news/studencheskaya-regbiynaya-liga-podpisala-soglashenie-s-zabgu/>

3 МАРТА 2022

Студенческая регбийная лига подписала соглашение с ЗабГУ

Президент Студенческой регбийной лиги Андрей Хорохорин встретился с ректором Забайкальского государственного университета Сергеем Ивановым.

Хорохорин поблагодарил Иванова за многолетнюю поддержку регби в регионе, включая студенческое регби. Стороны обговорили преференции для будущих абитуриентов.

– Будем дальше продолжать сотрудничество с Забайкальским государственным университетом С. Я посмотрел инфраструктуру – в вузе шикарные тренажёрные и борцовские залы. Все условия для развития регбийной команды есть, и они на хорошем уровне, – рассказал Андрей Хорохорин.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11618

04 мар 2022, 07:28

Разработка стратегии социально-экономического развития Забайкалья: какие отрасли станут приоритетными?

В непростое время, когда из разных источников периодически поступает тревожная информация, важно помнить о том, что намеченные планы развития Забайкалья остаются актуальными. Какие отрасли в крае должны стать приоритетными? В условиях новых и прежних вызовов ответы на эти вопросы должна дать стратегия социально-экономического развития. **Её, как известно, разрабатывает Забайкальский госуниверситет.** Прежде, чем окончательный вариант документа будет утверждён региональным правительством, а затем передан на рассмотрение в федеральный центр, он будет обсуждаться на разных уровнях, будет дана экспертная оценка. Дмитрий Балахонов расскажет подробнее об этом.

Резкие изменения внешнеполитической ситуации не могли не затронуть планомерную работу экспертов Забайкальского госуниверситета над стратегией социально-экономического развития региона до 2035 года. К проблемам, традиционно мешающим росту разных отраслей края, прибавились и новые, связанные с ограничениями на мировой арене. При предыдущих обсуждениях документа, по которому властям региона предстоит в последующие 13 лет выстраивать работу, учёные ЗабГУ вывели три основных сценария: консервативный, базовый и форсированный. Сроки, когда эксперты вуза должны не только подготовить окончательный вариант стратегии, но и план мероприятий очень сжаты. 1 июля этого года документ должен быть сформирован. Учитывая скорость, с которой меняются реалии, учёные ЗабГУ делают акцент на важности разработки именно форсированного сценария...

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11630

07 марта 2022, 07:45

Молодая учёная из ЗабГУ получила жилищный сертификат в Забайкалье

Проверено на себе. Квартирный вопрос, который остро стоял у молодого учёного из Забайкалья, почти решился. Сертификат на покупку квартиры, дома или строительство собственного жилья получают научные сотрудники, работающие в вузах страны. Государственная программа "Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" работает в России уже пятый год. Кто получил такую поддержку в нашем регионе, расскажет Юлия Пашенко.

Сертификат на покупку собственных квадратных метров получить может не каждый. Среди молодых учёных субсидию дают кандидатам наук в возрасте не старше 35 лет и докторам наук - до 40 лет. При этом важны ещё и стаж сотрудника, и его жилищная история. Поддерживают только тех, кто нуждается в решении квартирного вопроса. От ЗабГУ в федеральный центр была направлена единственная заявка, которую в итоге одобрили, рассказывает проректор по научной и инновационной работе университета Алиса Хатькова.

<...> Анна Шапиева, учёный, кандидат социологических наук, и.о. начальника научного управления ЗабГУ: "Я обязана купить квартиру только на территории Забайкальского края. Более того, согласно условиям данной программы я должна пять лет отработать в ЗабГУ. Я считаю, это не преграды, а формальные условия, которые я обязательно буду соблюдать".

Квартирный вопрос Анны точно решится в ближайшие полгода. Уже к 1 сентября сделка должна состояться, ведь к тому времени истечёт срок действия жилищного сертификата. Это значит, что 2022 станет для Шапиевых счастливым годом - годом переезда в свою собственную квартиру.

- Новость «Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда»

Радио «Маяк»

- Новость «Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда»

Радио «Сибирь»

- Новость «Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда»

Российская газета

<https://rg.ru/2022/03/05/rossijskij-soiuz-rektorov-vystupil-s-obrashcheniem.html> 05.03.2022 13:57

Российский союз ректоров выступил с обращением

Российский союз ректоров выступил с обращением к коллегам. В обращении подчеркивается: "Очень важно в эти дни поддержать нашу страну, нашу армию, которая отстаивает нашу безопасность, поддержать нашего Президента, который принял, может быть, самое сложное в своей жизни, выстраданное, но необходимое решение". Руководители вузов особо отмечают, что "важно не забывать и об основном нашем долге - вести непрерывный учебный процесс".

<...> **Иванов Сергей Анатольевич, ректор Забайкальского государственного университета.**

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/sport/zabajkalskie-basketbolisty-poboryutsya-za-zvanie-luchshej-shkolnoj-basketbolnoj-komandy-dfo/> 5/03/2022 в 15:12

Забайкальцы поборются за звание лучшей школьной баскетбольной команды ДФО

Всероссийские соревнования среди команд школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» пройдут в Чите 8 марта. Об этом 5 марта сообщается на официальном портале Забайкальского края.

Участники из 11 регионов России поборются за звание лучшей школьной баскетбольной команды ДФО.

В соревнованиях примут участие девять команд юношей и семь команд девушек в возрастной категории от 14 до 18 лет. Соревнования пройдут в 10:00 в спортивных залах Читинского института «Байкальского государственного университета» по адресу: улица Анохина, 56, и в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета по адресу: улица Баргузинская, 43а.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/vystavka-navstrechu-zavtra-otkroetsya-25-marta-v-zabajkalskom-muzejno-vystavochnom-centre-6/> 6/03/2022 в 10:23

Выставка победителей «Моста через реальность» откроется 25 марта в Чите (6+)

В музейно-выставочном центре Забайкалья 25 марта откроется выставка «Навстречу завтра». В экспозиции будут представлены работы победителей проекта современного искусства «Мост через реальность: Пространство № 9». Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе Министерства культуры региона.

— Креативные студенты и их наставники впервые представляют результаты своих научных и творческих поисков, выполненные в разных техниках и направлениях современного искусства — Fluid-art, джанк-арт, реди-мейд, ассамбляж, коллаж, инсталляция, фотография, живопись, графика, в том числе компьютерная. Посетитель увидит зеркальное отражение реального мира и ирреальности, смешение стилей и техник, — рассказали специалисты музейно-выставочного центра.

Они добавили, что работы созданы участниками студенческого научно-творческого объединения «Креатив» Забайкальского государственного университета.

Выставка продлится до 17 апреля.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/zhizn-vesma-nepredskazuemaya-shtuka/> 9/03/2022 в 10:46

«Жизнь — весьма непредсказуемая штука»

Так считает, и небезосновательно, гостя номера Мария Патеюк, студентка факультета культуры и искусств ЗабГУ, по совместительству — санитар приёмного отделения

моностационара ККБ Читы. И это далеко не всё, чем эта 22-летняя забайкалка может похвастаться. Маша из тех женщин, которые одной «изюминкой» не ограничиваются. Но не будем забегать вперёд.

— Первый вопрос напрашивается сам собой: как же Вы пришли к такому, прямо скажем, специфическому сочетанию учёбы и работы?

— Это была извилистая дорога, так что уж начнём с самого начала. Родилась я 22 года назад в Чите. После окончания старших классов с будущей профессией я всё ещё и не определилась толком. Уже тогда можно было заподозрить, наверное, что просто и понятно у меня в жизни ничего не будет, но подростковая наивность давала о себе знать. Мой выбор изначально пал на институт МВД, но так сложились звёзды, что на сдачу нормативов я не попала, и этот шанс был мною упущен. Пришлось выбрать то, что было более-менее близко по духу — факультет филологии и массовых коммуникаций. Первые курсы дались мне легко, я училась с большим интересом. Кроме того, я получила по-настоящему ценный опыт проведения мероприятий, начиная от самых маленьких и заканчивая межнациональными конференциями. Однако на 3 курсе мне пришлось перевестись на факультет культуры и искусств, так уж вышло. Впрочем, я не жалею. Так что на данный момент моя будущая специальность звучит как педагог изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

— Ну а в моностационаре какими судьбами оказались?

— Главную роль в этом сыграла моя мама, которая работала заведующей приемным отделением в краевой клинической инфекционной больнице. Когда началась пандемия коронавируса, она работала буквально сутками напролёт, мне было просто тяжело видеть, как она, даже выспаться не успев, снова идёт на работу. И да, в тот момент я и представить не могла, какой это бешеный труд, но смотреть и ничего не делать я не могла. Мне нужно было помочь, такая внутренняя потребность, когда от бездействия тебе плохо. Помогать хотелось не только ей, но и людям, которые оказались в условиях карантина абсолютно неподготовленными. Для этого нужна подготовка, квалификация, я это понимала, так что начала обучаться на младший медицинский персонал.

К сожалению, санитарских мест в приемном отделении не было, но меня приняли на работу курьером — развозить анализы, ездить в различные организации и тому подобное. В дальнейшем начала брать смены тех, кто заболел. Когда открылся моностационар в Антипихе, меня после допобучения по ковиду перевели туда в приемное отделение, где я работаю санитаркой уже более года...

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-gotov-prinyat-studentov-lnr-dnr-i-ukrainy/>
9/03/2022 в 15:02

ЗабГУ готов принять студентов из ЛНР, ДНР и Украины

Забайкальский государственный университет готов принять на обучение студентов из Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик. Об этом говорится в обращении ректора вуза Сергея Иванова, которое размещено в Telegram-канале вуза 9 марта.

Отмечается, что для потенциальных студентов открыты направления: строительство, горное дело, техносферная безопасность, экономика, социальная работа, педагогическое образование и другие. Гарантировано размещение в общежитиях.

Ректор ЗабГУ подписал обращение Союза Ректоров России в поддержку военной операции на Украине.

<...> Он отметил, что перед университетами сейчас стоит задача по определению векторов работы в новых условиях. При этом все должны продолжать совместную деятельность в образовательном и научно-инновационном пространстве, не разделенном искусственными границами.

— Вузам, которые продолжают выполнять свою главную миссию по подготовке квалифицированных кадров, в этих обстоятельствах необходимо обратить внимание и на воспитательный процесс, поддерживая в молодежи патриотизм, желание отстаивать интересы страны, готовность прийти на помощь, — уточнил Сергей Иванов.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/alla-efremova-praktika-vedet-k-sovershenstvu/>
10/03/2022 в 09:08

Алла Ефремова: «Практика ведет к совершенству»

Жизнь можно сравнить с чередой экзаменационных и контрольных пунктов, стоя перед которыми, человек должен сделать выбор, определяющий его судьбу и дальнейший

путь. Алла Ефремова, доцент кафедры иностранных языков историко-филологического факультета ЗабГУ, — яркий пример того, как правильный выбор может сделать человека счастливым.

Алла Эдуардовна сегодня — это классический образец человека, любящего своё дело, свою профессию. И не подумаешь, что к профессии учителя ее привела... любовь к небу и путешествиям. Когда-то давным-давно, совсем юной школьницей она мечтала быть стюардессой, причем стюардессой на международных авиалиниях. А чтобы стать ею, нужно было знать иностранные языки. Английский язык давался легко, был любимым, и потому, не задумываясь особо, Алла поступила на факультет иностранных языков Читинского государственного педагогического университета. Наверняка тогда вчерашняя выпускница читинской школы № 19 не думала, что через годы защитит диссертацию, как правильно и эффективно преподавать английский язык, станет ведущим экспертом ЕГЭ по иностранным языкам, а также советником и ученым секретарем Забайкальского регионального отделения Российской Академии естественных наук.

На счету Аллы Эдуардовны ряд научных статей о проникновении английского языка и элементов культуры в российскую действительность, в медиaprостранство; о языковых контактах и процессах (русского и английского), происходящих в условиях глобализации; несколько учебных пособий по английскому языку для разных специальностей; по применению цифровых технологий в образовании; курсы для преподавателей в Великобритании и МГУ им. Ломоносова по современным методикам обучения английскому языку. И на этом преподаватель не останавливается. Всегда есть то, что требуется изучить, освоить и передать студентам. В этом ей помогают самодисциплина, усидчивость и любовь к знаниям. Именно эти качества позволили ей добиться признания среди коллег и уважения студентов...

<https://zabrab75.ru/articles/politika/strategiya-razvitiya-poka-daleka-ot-realij/> 10/03/2022 в 10:00

Стратегия развития пока далека от реалий

В каких направлениях будет развиваться Забайкальский край в ближайшие годы? Ответ на этот вопрос дает значимый документ — Стратегия развития региона до 2035 года. Проект стратегии на прошлой неделе обсудили депутаты комитета по экономической политике и предпринимательству Законодательного Собрания Забайкальского края.

Основной вектор — глубокая переработка

Как пояснил парламентариям заместитель министра планирования и инфраструктурного развития Забайкальского края Станислав Матвеев, Стратегия развития региона разрабатывалась в 2013 году, в совершенно иных условиях, нежели сейчас. За эти годы был принят ряд изменений в федеральные законы, край вошел в состав Дальневосточного федерального округа, появились различные государственные программы. Поэтому документ потребовал значительной доработки.

— В 2021 году была принята программа ускоренного социально-экономического развития Забайкалья, которая предусматривает инвестиции в экономику региона к 2035 году в объеме до 1,6 триллиона рублей. Поэтому была сформирована заявка на выполнение научно-исследовательской работы и проведен открытый конкурс на участие в разработке стратегии развития субъекта. Победителем в конкурсе стал Забайкальский государственный университет. В течение 2021 года проводились стратегические сессии, в итоге первый рабочий вариант стратегии был готов в декабре. В январе этого года мы разослали проект органам государственной и муниципальной власти, общественным организациям, чтобы получить замечания и дополнения к документу. В марте проект стратегии необходимо доработать, утвердив план мероприятий, — пояснил Станислав Матвеев.

О том, какие направления развития края включает в себя стратегия, рассказала одна из ее разработчиков — старший преподаватель кафедры менеджмента и кафедры экономики и бухгалтерского учёта ЗабГУ Марина Базарова. По ее словам, в документе обозначены четыре приоритета: сохранение и развитие человеческого капитала, устойчивый экономический рост, создание комфортных условий для жизни, пространственное развитие.

— Мы разработали прогноз реализации стратегии по трем сценариям: консервативный, базовый, форсированный. Консервативный сценарий предполагает сохранение тенденций социально-экономического развития края, направленных на достижение национальных целей согласно указу президента России. Базовый в качестве основного индикатора предполагает удвоение регионального валового продукта. Форсированный — это инновационный вариант социально-экономического развития, который предполагает формирование отраслевого

производства, способного стать лидером не только на рынке России, но и на международном уровне, — подчеркнула Марина Базарова.

Основным вектором стратегии является глубокая переработка сырья, выпуск готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, а также ее сбыт на перспективных рынках. Стратегия предусматривает несколько точек роста. Первая из них — это забайкальский север. В частности, планируется создание горнометаллургического кластера на базе компании «Удоканская медь». Предполагается выход на мировой рынок с готовой продукцией, производимой в Забайкалье. Вторая точка роста — это юго-восток Забайкалья. Здесь в планах формирование горнометаллургического кластера в Краснокаменске, ориентированного на переработку урановых руд.

— Развитие данных точек роста требует значительного увеличения генерации электроэнергии. Согласно консервативному сценарию, планируется строительство пяти солнечных электростанций на сумму 30 миллиардов рублей. По базовому сценарию — возведение девяти солнечных электростанций, а также мини-ТЭЦ и трех блоков мини-атомных станций. По форсированному сценарию — в планах строительство гидроэлектростанции на реке Шилке стоимостью 90 миллиардов рублей. Кроме того, по данному варианту рассматривается возможность газификации региона, — уточнила Марина Базарова...

«Забайкальский рабочий» № 9 от 2 марта 2022 года

«Скончался первый декан энергетического факультета ЗабГУ»

Некролог первого декана ЭФ ЗабГУ Вячеслава Тапхаева.

«Читинское обозрение» № 9 от 2 марта 2022 года

«Короткой строкой»

Новость о том, что ЗабГУ занял третью позицию в рейтинге вузов ДФО.

«Знак вопроса»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

3 марта - «Ученые ЗабГУ получают грантовую поддержку от Российского научного фонда» (новость)